2014年皖北协作区高三年级联考试卷

理科综合参考答案和评分标准
生物参考答案
1—6  ACBDBC 
29.（每空2分）（1）步骤① ：“植株不同部位的叶片”改为“植株相同部位的叶片”
步骤② ：“置于光下备用”改为“置于黑暗处备用”
（2）光照强度、温度（其他合理也给分）  

各烧杯中小圆形叶片上浮所需的平均时间的长短
（3）光合作用释放出的O2多于呼吸作用消耗的O2，叶肉细胞间隙中的O2增加，小圆形叶片上浮
（4）叶绿体中的[H]和ATP的量
（5）胚状体（或不定芽等）  单位时间内、单位体积中底物B减少（或产物C增加）

30. （每空2分）
I. （1）刺激     （2）增加
（3）下丘脑神经内分泌细胞能产生某物质，通过血流到达垂体并作用于垂体，再通过垂体的活动来影响性腺的功能

（4）体液


（5）靶细胞有识别该激素的特异性受体，而其他细胞没有
II.（1）A→C   （2）绝大部分  （3）有利于生物种群的繁衍  （4）自我调节能力

31. （除标注外，每空2分）
I. （1）有关（1分）     不属于（1分）
（2）BbBb或B+Bb（BbB+）和BbBb           

雌性有胡子、雄性有胡子或雌性有胡子、雌性无胡子、雄性有胡子
（3）1/2
[image: image1.wmf]点燃

II. （1）
（4分，图2分，罗马数字和阿拉伯数字各1分）
（2）5/9
（3）两端序列（其他答案合理也给分）    不需要
（4）正常的CFTR蛋白基因
化学参考答案
7—13ACBDBAC

25. （13分） 

（1）四、IB、1  每空1分，共3分

（2）小  1分、水  1分、 水分子间存在氢键  2分，共4分
（3）2Mg + 2CO2 
[image: image64.png]


 2MgO+C     3分

（4）2H2 (g)+O2 (g)=2H2O(L) △H=-571.6KJ/moL   3分
26. （17分） 

（1）2—甲基丙烯 （或 2—甲基—1—丙烯）羟基、羧基、3   每空2分，共6分

（2）氧化反应 2分   浓硫酸、加热   1分，共3分

[image: image60]
（3）                                                                  3分   

（4） 3分  
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（5）bd
  2分

27. （14分）

（1）Al2O3+6H+ =2Al3+ + 3 H2O     MgO+2H+  =   H2O +Mg2+            

         Fe2O3+6H+ =2Fe3++ 3H2O（任写一个）； NaCl  NaHCO3    每空2分，共4分

（2）漏斗、烧杯、玻璃棒；   在过滤器中加水浸没沉淀，静置，带水滤出后，重复此操作2到3次即可。  每空2分，共4分
（3）否   1分、 氢氧化铝沉淀溶于过量盐酸  2分，共3分

（4）0.05mol  3分
28. （14分）

（1）探究温度对反应速率的影响 4.0ml  每空1分，共2分
（2）2 MnO4- + 5H2C2O4  + 6 H+ ==== 2Mn2+  + 8 H2O  + 10CO2 ↑  3分
（3）0.00125 mol/L  3分

（4）Fe2+起还原性作用或Fe2+起催化剂作用；

        SO42－起催化剂作用     每空2分，共4分

（5）然后同入适量的氨气，观察，若样品颜色无变化，说明假设一不正确；反之，正确。

（若其它答案合理，亦给分）  2分

物理参考答案

14、A   15、C   16、B   17、D   18、C   19、A   20、B
21. Ⅰ. （4分） 10.15mm；4.650(4.649-4.651均可)
Ⅱ．（4分）  AC
Ⅲ．（10分）
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 （1）由小电珠的额定电压为3.8V 、额定电流为0.3A，可得小电珠正常工作时电阻
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。选多用电表的“×1”倍率时的中值电阻为15 Ω。因为在中值电阻附近测量的量最精确，又知12.7在15附近，所以选择“×1”倍率。（2分）读数为8Ω或8.0Ω（2分）
（2）①A2　（1分）；  R1（1分）　    ②见答图21  （2分）　

（3）A    （2分）
22．（14分）
解析：（1）从图（甲）中可以读出，当t=1s时，
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（2分）
0～2 s时间内，摩擦力为静摩擦力，
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（2）从v－t图象得

0～2 s：物体处于静止状态，物体位移x1=0；  （1分）
4s～6 s：
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，因为物体做匀速直线运动，所以合力为零，滑动摩擦力
[image: image9.wmf]N
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2s～4s：
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[image: image11.wmf]ma

F

F

f

=

-

2

，物体的加速度a＝2m/s2 ，（1分） 
位移x2=×2×22 m=4m；（1分）
4s～6 s时间内物体的位移为x3，x3＝4×2m＝8 m ；   （1分）
则0～6 s时间内物体的位移x＝x1＋x2＋x3 =12m 。     （1分）
（或直接根据梯形面积公式求解）
（3）从题中图甲、图乙得出： 

4 s～6 s时间内物体做匀速运动，受力平衡，滑动摩擦力
[image: image12.wmf]N
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（2分）；
4s～6 s时间内物体克服摩擦力所做的功为W＝Ffx3＝4×8 J＝32 J（2分）。
23．（16分）
[image: image62.png]


（1）要使电子从M点射出磁场且速度方向垂直于PQ界面，电子飞出磁场的速度方向必须平行x轴向右，
由
[image: image13.wmf]r
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可知，从M点
平行x轴飞出的电子，运动半径r=L ……（2分） 
由 
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得：
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（2）由
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可知，r越大v越大，从C点平

行x轴飞出的电子，运动半径最大，对应的速度最大，即r=2L时，

电子的速度最大……（2分）
从C点出磁场时y=L    由r=2L得
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粒子在电场中做类平抛运动，由平抛运动规律得
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解得   
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由此可知：从磁场射出且能通过PQ界面的电子打在PQ右侧X轴上距PQ的最远距离为
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24.（20分）
[image: image63.png]


（1）在B点：由几何关系得
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（2分）

（或在B点： 
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m

s

m

v

v

A

B

/

0

.

2

/

3

5

2

.

1

sin

=

´

=

=

q


A到B由动能定理：
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解得：
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（2）在B点:
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从B到C，由动能定理得:
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由牛顿第二定律得：
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由牛顿第三定律得：
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 ,方向竖直向下（1分）
（3）若甲由C点恰好运动到小球乙的平衡位置（μ的极大值）：由动能定理得：
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.

0

=

m

    则
[image: image36.wmf]9

.

0

á

m

能保证碰一次以上。（1分）
设第一次甲由C点运动到小球乙的位置速度为
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，碰后瞬间甲、乙球的速度分别为
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、
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，则对甲球由动能定理得：
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甲乙碰撞过程由动量守恒定律得：
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由机械能守恒定律得:
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解得：
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  （即互换速度）

甲与乙第1次碰后乙不能通过O2的正上方，则当μ有极小值时是碰后乙球最高上升到与O2等高处（因绳不能松驰）。
乙球最高能上升到与O2等高处，由动能定理得：
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联立解得μ=0.65   （1分）
此情况下乙球返回将与甲球发生第二次碰撞，速度再发生交换，设甲球速度减小到0的过程中通过的路程为x，对甲球：
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解得：
[image: image47.wmf]2
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  ，所以甲球不会还返回与乙球相碰。
则甲与乙仅能碰两次应满足：0.65≤μ＜0.9   （1分）
（4）甲与乙第一次碰后甲、乙互换速度后乙能通过O2正上方与甲发生第2次碰，是碰后甲向挡板运动的情况。
对甲由C点向乙运动过程        
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甲、乙碰撞过程同理得速度再发生交换，有 
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动摩擦因数较大时为甲、乙第一次碰后，乙刚好能通过O2的正上方：
对乙到最高点过程       
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    在最高点： 
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解得，
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（设此情况下第2次碰后甲运动的路程为
[image: image55.wmf]x

¢

，  
[image: image56.wmf]2

2

2

1

0

x

v

m

mg

¢

-

=

¢

-

m


解得
[image: image57.wmf]S

m

m

x

2

55

.

4

11

50

á

=

=

¢

，不会发生第三次碰。）
动摩擦因数较小时为甲与乙发生第2次碰后甲与板碰后刚好向左到达乙球跟前恰不碰则：
对甲有：
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 （1分）
则，   0.18＜μ≤0.275      （1分）
5





� = 1 \* Arabic �1�





� = 1 \* ROMAN �I�





� = 2 \* ROMAN �II�





� = 3 \* ROMAN �III�





2





3





4





7





6





9





8





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���








2
理科综合参考答案  第4页（共6页）

_1234567906.unknown

_1234567922.unknown

_1234567930.unknown

_1234567938.unknown

_1234567942.unknown

_1234567944.unknown

_1234567946.unknown

_1234567948.unknown

_1234567949.unknown

_1234567947.unknown

_1234567945.unknown

_1234567943.unknown

_1234567940.unknown

_1234567941.unknown

_1234567939.unknown

_1234567934.unknown

_1234567936.unknown

_1234567937.unknown

_1234567935.unknown

_1234567932.unknown

_1234567933.unknown

_1234567931.unknown

_1234567926.unknown

_1234567928.unknown

_1234567929.unknown

_1234567927.unknown

_1234567924.unknown

_1234567925.unknown

_1234567923.unknown

_1234567914.unknown

_1234567918.unknown

_1234567920.unknown

_1234567921.unknown

_1234567919.unknown

_1234567916.unknown

_1234567917.unknown

_1234567915.unknown

_1234567910.unknown

_1234567912.unknown

_1234567913.unknown

_1234567911.unknown

_1234567908.unknown

_1234567909.unknown

_1234567907.unknown

_1234567898.unknown

_1234567902.unknown

_1234567904.unknown

_1234567905.unknown

_1234567903.unknown

_1234567900.unknown

_1234567901.unknown

_1234567899.unknown

_1234567894.cdx

_1234567896.unknown

_1234567897.unknown

_1234567895.unknown

_1234567892.cdx

_1234567893.cdx

_1234567890.unknown

_1234567891.cdx

